

四川政報

•••••

四川省人民政府办公厅 转发省贸易厅关于加快省石油集团公司 资产结构调整的报告的通知

一九九七年十二月十九日 川办发〔1997〕157号

省贸易厅《关于加快省石油集团公司资产结构调整的报告》已经省政府原则同意,现转发你们,请遵照执行。

省石油集团公司资产结构的调整,对于加快省石油集团公司的集团深化改革,促进我省经济发展具有重要意义。各级政府和有关部门要将此项工作作为本地深化改革,促进经济发展的重要内容列入议事日程,予以积极支持,帮助协调解决其改革中的困难和问题。

为促使省石油集团公司资产结构调整的顺利进行,经研究:省石油集团公司实施改制或出售子公司,其所得税可享受中共四川省委、四川省人民政府《关于进一步放开放活国有小型企业的意见》(川委发〔1996〕22号)的有关政策,有关税务变更和历年欠税清缴应按税收政策规定办理;对子公司实行转制、出售后的 new企业,缴纳营业税确有困难的,可实行“先征后返”的办法;对土地资产的处置,依照省国土局《关于进一步盘活存量土地支持我省企业改革的通知》(川国土发〔1997〕213号)

执行。同时,省石油集团公司在改革过程中要按照川委发[1996]22号文件精神,妥善处理好债权债务关系,防止债务悬空,妥善安置人员,确保社会稳定。

省贸易厅关于加快省石油集团 公司资产结构调整的报告

省政府:

省石油集团公司经省政府批准组建后,已于1997年3月在原省石油总公司基础上改组完毕,但目前集团公司特别是设在县(区)的子公司经营的国有资产在其分布、结构和质量上都存在着较为突出的问题。为了进一步增强省石油集团公司的竞争实力,提高集团公司资本营运效益,发挥集团公司的整体优势,根据党的十五大精神,结合全国正进行结构大调整、资产大重组和省石油集团的实际,拟加快集团化改革进程,对省石油集团公司的资产结构和布局进行调整。总体设想是:对集团公司和设在市(地)的子公司,经国家批准后,逐步改为多元投资主体共同持股的股份制企业;对集团公司设在县(区)的子公司,加快改革步伐,调整资产结构。尽快改变目前集团公司特别是设在县(区)的子公司资产分布过散、结构不尽合理、负债率偏高的状况,使省石油集团公司真正形成有较强竞争实力的市场主体。现将集团公司设在县(区)的子公司改革的有关事项报告如下。

一、改革的形式

对省石油集团公司设在县(区)的子公司的改革,坚持从实际出发、因地制宜、一企一策的原则,在充分调查研究的基础上,逐个进行分析,区别不同情况,采取合并、改组为股份合作制企业、出售给其他法人或自然人、租赁或委托经营、承包经营等多种形式。具体实施方案,由

省石油集团公司制定后报有关部门批准实施。

二、需要明确的几个问题

(一)省石油集团公司子公司经营的商品与企业所在地经济发展有着十分密切关系,此次省石油集团公司资产结构调整,请相关市(地)、县(区)政府给予高度重视,切实加强领导。

(二)实施改制或出售的子公司,可以享受省委、省政府《关于进一步放开放活国有小型企业的意见》(川委发[1996]22号)及各地政府出台的深化国有企业改革、放开放活小型企业的有关政策;有关资产评估、公证、土地出让、办理房产证、变更登记、税务过户等费用及历年欠税,均按企业所在地政府对当地小型企业的政策规定办理。

(三)改制和出售的子公司的人员安置,按川委发[1996]22号文件的规定执行。安置标准按企业所在地政府规定标准执行。

因安置人员而造成省石油集团公司资产总量的变化,经省财政、国资部门审核后认可。

(四)实行转制、出售的企业,在改制后,省石油集团公司仍将加强业务指导和联系,按国家计划搞好油品配置,确保地方经济建设所需成品油的供应。

以上报告如无不妥,请批转各地和有关部门执行。

省贸易厅

一九九七年十一月十二日